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Die Vorteile unserer System-Greifzangen

Systemgreifzangen von MF-Automation
MF System Grippers
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Serie SGZ 10 / Series SGZ 10

Micro  -  Mini  -  Midi  -

Maxi  -  Maxima

Micro  -  Mini  -  Midi  -

Maxi  -  Maxima

Diese Greifzangenserie SGZ10

ist wie eine Familie aufgebaut.

Abgestuft in 5 Baugrößen, haben 

diese folgende Kurzbezeichnung:

Die Maxima ist komplett neu auf

dem Markt und bietet noch mehr 

Vorteile als die herkömmlichen 

Greifzangen. 
Anwendung findet diese Greifzan-

gen-Familie in fast allen Industrie-

branchen, insbesondere aber in der 

Kunststoffindustrie.

Logische Abstufung der 5 Baugrößen.

Befestigungsmöglichkeit mit Standard-

klemm-Ø 10 mm, passend für alle 

gängigen Greifersysteme.

Zusätzliche Befestigungsmöglichkeiten:

- am Zangenkörper mit Klemmschelle   

(MF....KS) am Klemm-Ø 10 mm.

- am Zangenkörper mittig,

- bei Maxima am Zangenkörper mit   

  2 x M5

Einheitlicher Druckluftanschluss (P) mit 

Innengewinde M5, bei Maxima optional 

Druckluftanschluss (P) auf der Vorder-

seite des Zangenkörpers.

Greiferbacken schließen spaltfrei.

Material: Aluminium mit

Hart-Coat®-Beschichtung als 

optimaler Verschleißschutz.

Ausführung mit Magnet-Sensor-

Abfrage. Gibt ein Signal, wenn 

nichts gegriffen wird.

Optional mit Magnet-Sensor-

Abfrage (Tastsensor). Er gibt ein

Signal wenn ein Teil gegriffen wird.

(Art. No.: MF.4010TS + MF.6510TS)

Umfangreicher Ersatzteilkit für 

alle Baugrößen.

Verlängerungskabel für Magnet-

sensor in Längen von 5 - 10 m.

Auf Anfrage Greifzangen auch
in Edelstahl

Benefits of our dedicated grippers

Stainless-steel grippers 
on request.

Five sizes, logically stepped.

Standard clamping dia. of 10 mm,

suitable for all.

Additonal mounting options:

- On gripper body with clamp

  (MF....KS) on 10 mm clamping dia.

- Middle of the gripper body

- In case of “Maxima” on gripper body

with 2 x M5 female thread. 

Uniform compressed-air coupling(P) with 

M5 female thread, on “Maxima” optio-

nal compressed-air coupling (P) at 

front of the gripper body.

Custom gripper jaws on request

Spezielle Sonderanfertigungen der Greiferbacken sind auf Anfrage möglich!

Perfectly closing gripper jaws.

Material:  Aluminum with Hard-Coat® 

for optimum wear protection.

Version with magnetic-sensor inter-

rogation signals it nothing is gripped.

Optional with magnetic-sensor inter-

rogation. Gives a signal when a part 

will be gripped . (Art. No. MF.4010TS 

and MF 6510TS)

Extensive spare-parts kit for all gripper 

sizes.

Extension cables for magnetic sensor

5 - 10 m long

1

The SGZ10 Series of grippers is 

designed as a „family“.

In keeping with their size, these 

grippers are designated as 

Maxima is completely new on 

the market and offers even more

 advantages than conventional 

grippers. 

This line of grippers is being used 

in practically all branches of in-

dustry, primarily in the plastics 

industry.

AUTOMATION
®

VAKUUM- UND GREIFERTECHNIK

MEHR ALS GREIFEN

Neu:  

Sensorkabel 2500 mm
Alle Systemgreifzangen der Serie SGZ 10

mit Magnetsensor sind mit 
lang (ohne Stecker) lieferbar! 
Ergänzung der Art. Nr. z. B.: MF.4010MS.25

New:  

sensor cable 
2500 mm

All MF Sytem Grippers of the series SGZ 10 
with magnet sensor are available with 

 long (without plug)!
Supplement of the Art. No. e.g.: MF.4010MS.25



Ø 10
M 5

M 4

30

MF.3010 MF.3010MS

Sensorkabel 300 mm lang
(3-polig mit Stecker M 8 AG)

mit Sensor
with sensor

Haltekraft
an der Greifer-
spitze = 10 N

Holding force
at jaw tip: 10 N

Gewicht = 7 g
mit Sensor = 15 g

Weight = 7 g
with sensor = 15 g

Druckluft 
max. 6 bar

Compressed air
max. 6 bars

45

15
10

,5
12

6 3
8

15

Arbeitsbereich:
+5°C bis +70°C

Working range:
+5°C to +70°C

Zubehör:
Klemmschelle MF.30KS

Druckluftanschluss

Magnet

Micro
Die kleinste Greifzange auf dem Markt - weltweit

The smallest gripper on the market worldwide!

Optional accessory:
clamp MF.30KS Compressed-air coupling

Mounting option with 
counterbore on one side
(see DIN 74Am for 
countersunk screw)

Magnet

300 mm s
M 8 connector (male)

ensor cable with

Zubehör:  Klemmschellen
Optional accessories: Clamps

Klemmschellen für zusätzliche Befestigungs-
möglichkeit (z.B. auf Aluprofilen)

MF.30KS
MF.40KS
MF.50KS
MF.60KS

Art. No:

10

15
20

Ø 3,4

M 4
6 tief/deep

Clamps for optional mounting (e.g. on 
aluminium profiles)

Für alle Greifzangen der Serie SGZ 10 / For all Series  grippersSGZ 10

AUTOMATION
®

VAKUUM- UND GREIFERTECHNIK

Optional: 
Verlängerungskabel
für Magnetsensoren
mit Stecker M 8 IG

Optional accessories: 
Extension cables for
magnetic sensors with
M 8 connector (female
thread)

5,0 m = MF.VK50
10 m  = MF.VK100

5.0 m = MF.VK50
10 m  = MF.VK100

Verlängerungskabel
Extension cables

Ersatzteilkit: 

Spare-parts kit:

2 Greiferbacken

1 Magnetbacke

1 Sensorbacke mit Kabel

2 Gripper jaws

1 Magnetic jaw

1 Sensor jaw with cable

MF.30GB

MF.30MB

MF.30SB

MF.30GB

MF.30MB

MF.30SB

1

2

3

1

2

3

Art. Nr.

Art. No.

Art. Nr.

Art. No.

Bezeichnung

Designation

Bezeichnung

Designation

Pos.

Item

Pos.

Item

1 Druckfeder

2 Kolben mit Dichtungen

2 Passstifte

1 Compression spring

2 Pistons with gaskets

2 Dowel pins

4

5

6

4

5

6

MF.30DF

MF.30KD

MF.30PS

MF.30DF

MF.30KD

MF.30PS

zusätzliche
Befestigungs-
möglichkeit mit
einseitiger Senkung
nach DIN 74Am
(für Senkkopf-
schraube)

Serie SGZ 10 / Series SGZ 10 

MEHR ALS GREIFEN
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2

Technische Daten für Magnetsensor siehe Seite  3.
Technical Data for magnetic sensor see page 3.



Ø 10

M 5

M 6

4
0

MF.4010 MF.4010MS

Sensorkabel 300 mm lang
(3-polig mit Stecker M 8 AG)

mit Magnetsensor

5
5

1
5

1
4

1
6

9,4 4

10

20
Zubehör:
Klemmschelle MF.40KS

Druckluftanschluss

Haltekraft
an der Greifer-
spitze = 15 N

Gewicht = 14 g
mit Sensor = 22 g

Druckluft 
max. 6 bar

Arbeitsbereich:
+5°C bis +70°C Magnet

Mini
Systemgreifzangen von MF-Automation

MF System Grippers

Optional accessory:
clamp MF.40KS Compressed-air 

coupling

Holding force
at jaw tip: 15 N

Weight = 14 g
with sensor = 22 g

Compressed air
max. 6 bars

Working range:
+5°C to +70°C

with magnet sensor

AUTOMATION
®

VAKUUM- UND GREIFERTECHNIK

Ersatzteilkit: 

2 Greiferbacken

1 Magnetbacke

1 Sensorbacke mit Kabel

MF.40GB

MF.40MB

MF.40SB

1

2

3

Art. Nr. Art. Nr.Bezeichnung BezeichnungPos. Pos.

1 Druckfeder

2 Kolben mit Dichtungen

2 Passstifte

4

5

6

MF.40DF

MF.40KD

MF.40PS

Spare-parts kit:

2 Gripper jaws

1 Magnetic jaw

1 Sensor jaw with cable

MF.40GB

MF.40MB

MF.40SB

1

2

3

Art. No. Art. No.Designation DesignationItem Item

1 Compression spring

2 Pistons with gaskets

2 Dowel pins

4

5

6

MF.40DF

MF.40KD

MF.40PS

Mounting option with 
counterbore on one side
(see DIN 74Am for 
countersunk screw)

zusätzliche
Befestigungs-
möglichkeit mit
einseitiger Senkung
nach DIN 74Am
(für Senkkopf-
schraube)

Serie SGZ 10 / Series SGZ 10

MEHR ALS GREIFEN
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300 mm s
M 8 connector (male)

ensor cable with
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Betriebsspannung/
Ausgang/

Operation voltage
Output

10...30 V DC
Transisitor pnp, NO
100 mA, nicht kurzschlussfest, verpolgeschützt/non-short-circuit-proof with polarity protection

Technische Daten bei 20°C / 24 V DC Specifications for 20°C / 24 V DC

Isolationsspannungsfestigkeit/ Insulating
strength

Strombelastbarkeit/Current capacity

Schaltleistung/
Eigenstromaufnahme/
Spannungsabfall/
Schaltfrequenz/
Reproduzierbarkeit/
Umgebungstemperatur/

Schutzart/
Anzeige/
Gehäusematerial/
Anschlusskabel/
Kabellänge/

Switching capacity
No-load current

Voltage drop
Switching frequency

Reproducibility
Ambient temperature

Protection class
Display

Body material
Connecting cable

Length of cable

3 W max. (30 V, 100 mA)
< 11 mA
< 2,0 V
1000 Hz
< 0,1 mm
-25...+70°C
500 V

IP 67
gelbe LED für Ausgangssignal/
Kunststoff/plastic
PUR, schweißfunkenbeständig/
300 mm, Stecker M 8 AG/

yellow LED for output signal

PUR, resistant to welding sparks
300 mm, M8 connector (male)

für Magnetsensor for magnetic sensor



Serie SGZ 10 / Series SGZ 10
Ø 10

10

M 5

40

55

15
14

16

20

4

6,5

M 6
mit Senkung
with reduction

Sensor
Sensor

MF.4010TS
mit Sensor
with sensor

Sensor in C-Nut eingeschoben
Sensor inserted in C-nut

10

Druckluftanschluss
Compressed-air coupling

Sensorkabel
(siehe unten)
Sensor cable
(see above)

Mounting option with 
counterbore on one side
(see DIN 74Am for 
countersunk screw)

zusätzliche
Befestigungs-
möglichkeit mit
einseitiger Senkung
nach DIN 74Am
(für Senkkopf-
schraube)

Mini
Systemgreifzangen von MF-Automation

MF System GrippersAUTOMATION
®

VAKUUM- UND GREIFERTECHNIK

MEHR ALS GREIFEN

Haltekraft
an der Greifer-
spitze = 15 N

Gewicht = 24 g

Druckluft 
max. 6 bar

Arbeitsbereich:
+5°C bis +70°C

Holding force
at jaw tip: 15 N

Weight = 24 g

Compressed air
max. 6 bars

Working range:
+5°C to +70°C

Vorteil:
Sensor gibt ein Signal, wenn
ein Teil gegriffen wird

4
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16,8

21,8

LED

aktive Fläche
active area

300 max. 40

2,9

3,65

10

M
8x

1

4,
5

Ø
 D

1

4
3

1

4
3

+
-

Ausgangsfunktion
Betriebsspannung
Strombelastbarkeit
Kurzschlussschutz
Verpolungsschutz
Überlastfest
Spannungsabfall
Stromaufnahme
Hysterese
Reproduzierbarkeit
Bereitschaftsverzögerungszeit
Schaltfrequenz
Umgebungstemperatur
Schutzart/Schutzklasse
Funktionsanzeige Schaltzustand
Elektrischer Anschluss
Art. Nr. MF.MS301.M8AG

Schließer / 
10...30 V DC
100 mA
ja / 
ja / 
ja / 
<2,5 V
<  mA
mm
<  mm
<0,07 ms
>7000 Hz
-25 bis  85 °C
IP 67
LED  / 

NO Switch

yes

yes

yes

/to

LED 

Protection class

Switching status display

Switching frequency

Voltage drop

Short-circuit protection
Reverse polarity
Overload protected

Current consumption

Delay time

Hysteresis

Ambient temperature

Correction factors

Electrical connection
Art. No. MF.MS.301.M8AG

PUR-Kabel, 300 mm mit M8 AG Stecker
300 mm PUR cable with M8 AG plug connector 

Operating voltage

Load capability

Output Function

Elektrischer Anschluss
Art. Nr. MF.MS.2001

Electrical connection

Art. No. MF.MS.2001
PUR-Kabel, 2000 mm lang ohne Stecker
2000 mm cable, PUR, without plug connector

Magnetfeldsensor
Kunststoffgehäuse für C-Nut-
Zylinder
Bündig einbaubar
Ansprechempfindlichkeit 2 mT
Überfahrgeschwindigkeit >10 m/s
Sensorkabel mit Stecker
Art.No.:  MF.MS.301.M8AG
Länge 300 mm
Sensorkabel alternativ: 
Länge 2000 mm (ohne Stecker)
Art.No.: MF.MS.2001

Magnetic field sensor

Plastic housing for C-groove cylinder

Flush mountable

Response sensitivity 2 mT

Overtravel speed >10 m/s

Connecting lead with plug connector

Art. No. : MF.MS.301.M8AG

length 300 mm

Alternative cable connect, 

length 2000 mm (without plug)

Art.No. MF.MS.2001

Advantage:
Sensor gives signal,
when part will be grip

BN
BK
BU



Ø 10

M 5

M 6

51
66

15
20

17
,5

MF.5010 MF.5010MS

Sensorkabel 300 mm lang
(3-polig mit Stecker M 8 AG)

mit Sensor
with sensor

14 5
12

25
Zubehör:
Klemmschelle MF.50KS

Druckluftanschluss

Haltekraft
an der Greifer-
spitze = 23 N

Gewicht =23 g
mit Sensor = 31 g

Druckluft 
max. 6 bar

Arbeitsbereich:
+5°C bis +70°C

Magnet

Midi
Systemgreifzangen von MF-Automation

MF System Grippers

Compressed-air
coupling

Optional accessory:
clamp MF.50KS

Holding force
at jaw tip: 23 N

Weight = 23 g
with sensor = 31 g

Compressed air
max. 6 bars

Working range:
+5°C to +70°C

AUTOMATION
®

VAKUUM- UND GREIFERTECHNIK

Ersatzteilkit: 

2 Greiferbacken

1 Magnetbacke

1 Sensorbacke mit Kabel

MF.50GB

MF.50MB

MF.50SB

1

2

3

Art. Nr. Art. Nr.Bezeichnung BezeichnungPos. Pos.

1 Druckfeder

2 Kolben mit Dichtungen

2 Passstifte

4

5

6

MF.50DF

MF.50KD

MF.50PS

Spare-parts kit:

2 Gripper jaws

1 Magnetic jaw

1 Sensor jaw with cable

MF.50GB

MF.50MB

MF.50SB

1

2

3

Art. No. Art. No.Designation DesignationItem Item

1 Compression spring

2 Pistons with gaskets

2 Dowel pins

4

5

6

MF.50DF

MF.50KD

MF.50PS

Mounting option with 
counterbore on one side
(see DIN 74Am for 
countersunk screw)

zusätzliche
Befestigungs-
möglichkeit mit
einseitiger Senkung
nach DIN 74Am
(für Senkkopf-
schraube)

Serie SGZ 10 / SGZ 10 Series 

MEHR ALS GREIFEN
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300 mm sensor cable with
M 8 connector (male)
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5 (C2)

Ø
 1

0

51

91

4020

MF.5310

5

25

Druckluft-

anschluss M 5

Compressed-air
coupling M 5

10

Vorteile:
Hohe Taktzeiten durch begrenzte 
Backenöffnung von 5 mm.
Greiferbacken schließen spaltfrei.

Advantages:
High cycle times by resticted
gripper jaws of 5 mm.
Perfectly closing of gripper jaws

.

Midi III

Technische Daten für Magnetsensor siehe Seite 3 / Technical data for magnetic sensor see page 3

M
10

x1IG M3

4



Ø 10

M 5

M 6

61

15
21

24

76

MF.6010 MF.6010MS

Sensorkabel 300 mm lang
(3-polig mit Stecker M 8 AG)

mit Sensor

30

16,3 6

14

Druckluftanschluss

Haltekraft
an der Greifer-
spitze = 31 N

Gewicht = 37 g
mit Sensor = 45 g

Druckluft 
max. 6 bar

Arbeitsbereich:
+5°C bis +70°C

Magnet

Zubehör:
Klemmschelle MF.60KS

Maxi
Systemgreifzangen von MF-Automation

MF System Grippers

Ersatzteilkit / : Spare-parts kit

2 Greiferbacken/

1 Magnetbacke/

Gripper jaws

Magnetic jaw

MF.60GB

MF60MB

1

2

Art. No. Art. No.
Bezeichnung
Designation

Bezeichnung
Designation

Pos.
Item

Pos.
Item

1 Druckfeder/Compression spring4

5

MF.60DF

1 Sensorbacke mit Kabel/
1 Sensor jaw with cable

3 6

2 Kolben mit Dichtungen/Pistons
with gaskets

2 Passstifte/Dowel pins

MF.60KD

MF.60PSMF.60SB

Betriebsspannung/
Ausgang/

Operation voltage
Output

10...30 V DC
Transisitor pnp, NO
100 mA, nicht kurzschlussfest, verpolgeschützt/non-short-circuit-proof with polarity protection

Technische Daten bei 20°C / 24 V DC Specifications for 20°C / 24 V DC

Isolationsspannungsfestigkeit/ Insulating
strength

Strombelastbarkeit/Current capacity

Schaltleistung/
Eigenstromaufnahme/
Spannungsabfall/
Schaltfrequenz/
Reproduzierbarkeit/
Umgebungstemperatur/

Schutzart/
Anzeige/
Gehäusematerial/
Anschlusskabel/
Kabellänge/

Switching capacity
No-load current

Voltage drop
Switching frequency

Reproducibility
Ambient temperature

Protection class
Display

Body material
Connecting cable

Length of cable

3 W max. (30 V, 100 mA)
< 11 mA
< 2,0 V
1000 Hz
< 0,1 mm
-25...+70°C
500 V

IP 67
gelbe LED für Ausgangssignal/
Kunststoff/plastic
PUR, schweißfunkenbeständig/
300 mm, Stecker M 8 AG/

yellow LED for output signal

PUR, resistant to welding sparks
300 mm, M8 connector (male)

with sensor

Holding force
at jaw tip: 31 N

Weight = 37 g
with sensor = 45 g

Compressed air
max. 6 bars

Working range:
+5°C to +70°C

Sensor cable 300 mm long
(3-pin with M 8 AG plug)

Optional accessory:
clamp MF.60KS

Compressed-air coupling

AUTOMATION
®

VAKUUM- UND GREIFERTECHNIK

Mounting option with 
counterbore on one side
(see DIN 74Am for 
countersunk screw)

zusätzliche
Befestigungs-
möglichkeit mit
einseitiger Senkung
nach DIN 74Am
(für Senkkopf-
schraube)

Serie SGZ 10 / Series SGZ 10 

MEHR ALS GREIFEN
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für Magnetsensor for magnetic sensor



MF.6510

MF.6510MS

Sensorkabel 300 mm lang
(3-polig mit Stecker M 8 AG)

mit Magnetsensor

Druckluftanschluss
Compressed-air coupling

Haltekraft
an der Greifer-
spitze = 31 N
Gewicht = 42 g
mit Sensor = 50 g

Druckluft 
max. 6 bar
Arbeitsbereich:
+5°C bis +70°C

16
Ø 10

30

M 5

6
14

80
,5

65
,5

26
,5

24

5

20,5

  P
M 5

Ø 8,3 

Maxima
Systemgreifzangen von MF-Automation

MF System Grippers

Serie SGZ 10 / Series SGZ 10 

Holding force
at jaw tip: 31 N
Weight = 42 g
with sensor = 50 g

Compressed air
max. 6 bars

Working range:
+5°C to +70°C

Sensor cable 300 mm long
(3-pin with M 8 AG plug)

M 6

P

P =

(2 mm tief/ )deep

AUTOMATION
®

VAKUUM- UND GREIFERTECHNIK

(optional)

with Magnet sensor

Magnet

Zubehör:
Klemmschelle MF.60KS
Optional accessory:
clamp MF.60KS

Vorteile:

Zusätzliche Befestigungs-

möglichkeiten

Zweiter Druckluftanschluss

Große Backenöffnung

Benefits:

Additional mounting options

Second compressed-air 

coupling

Wide jaw opening

Mounting option with counterbore on one side
(see DIN 74Am for countersunk screw)

zusätzliche Befestigungsmöglichkeit mit einseitiger 
Senkung nach DIN 74Am(für Senkkopfschraube)

MEHR ALS GREIFEN
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MF.6510TS
mit Tastsensor
with touch sensor

MF.6510TS

MF.6510TS

Sensorkabel 300 mm lang
(3-polig mit Stecker 
 M 8 AG) auf Anfrage 
Alternative: Mit Sensorkabel
2000 mm lang (ohne Stecker).

mit Tastsensor

with touch sensor

300 mm s
M 8 connector (male)
Alternative:  With sensor cable 
2000 mm long (without plug)

ensor cable with

X)Neu:

X)New:

Technische Daten 
für MF.6510TS
auf Anfrage

Technial Data 
for MF.6510TS
on request

Technische Daten für Magnetsensor siehe Seite 6 / Technical data for magnetic sensor see page 6

Art. No.
Bezeichnung
Designation

Pos.
Item

1 Druckfeder/Compression spring4

5

MF.60DF

6

2 Kolben mit Dichtungen/Pistons
with gaskets

2 Passstifte/Dowel pins

MF.60KD

MF.60PS

Ersatzteilkit / : Spare-parts kit

2 Greiferbacken/

1 Magnetbacke/

Gripper jaws

Magnetic jaw

MF.60GB

MF60MB

1

2

Art. No.
Bezeichnung
Designation

Pos.
Item

1 Sensorbacke mit Kabel/
1 Sensor jaw with cable

3 MF.60SB

X)Neu/New:

(siehe Bild unten)
(see picture below)

Tastsensor
Touch sensor

M
5

P

P (optional) M5

15

4
M 5
(2x)

Vorteil:
Sensor gibt ein Signal, wenn
ein Teil gegriffen wird

Advantage:
Sensor gives signal,
when part will be grip
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